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СЛУХАЛИ: 

Головуючий на фаховому семінарі, доктор педагогічних наук, 

професор Терещук Г. В.: 

На сьогоднішньому фаховому семінарі заплановано розгляд висновків 

рецензентів про наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

результатів дисертаційного дослідження Борисової Світлани Володимирівни 

на тему: «Теорія та практика підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій» на здобуття 

ступеня доктора педагогічних наук за спеціальністю 13.00.04 «Теорія і 

методика професійної освіти».  

До участі в фаховому семінарі залучені науковці структурного 

підрозділу, на базі якого проводиться семінар, кафедри комп’ютерних 

технологій, та інших підрозділів Тернопільського національного педагогічного 

університету імені Володимира Гнатюка, науковці, які компетентні по суті 

представленого дослідження і можуть якісно підготувати висновок про наукову 

новизну, теоретичне та практичне значення результатів докторської дисертації 

Борисової Світлани Володимирівни. Учасники семінару матимуть змогу взяти 

участь в обговоренні представленого дослідження та висновків рецензентів з 

метою прийняття відповідного рішення. 

Дослідження виконане в межах тем науково-дослідної роботи 

Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса 

Шевченка» «Культурологічні та педагогічні проблеми підготовки майбутніх 

дизайнерів» (державний реєстраційний номер 0117U005555), Тернопільського 

національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка 



«Теоретичні та прикладні аспекти використання цифрових технологій в освіті 

та в комп’ютерному моделюванні» (державний реєстраційний номер 

0121U109738).  

Тему роботи затверджено вченою радою Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка (протокол №5 від 

24.10.2023). 

Відповідно до п. 11 «Порядку присудження та позбавлення наукового 

ступеня доктора наук», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 17 листопада 2021 р. № 1197, попередня експертиза докторської дисертації 

проводиться у закладі вищої освіти, в якому здійснювалася підготовка 

здобувача, за умови позитивного висновку наукового консультанта. Такий 

висновок представлено.  

Відповідно до згаданого вище п. 11 «Порядку присудження та 

позбавлення наукового ступеня доктора наук» для проведення попередньої 

експертизи і підготовки Висновку про наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення результатів дисертації Борисової Світлани Володимирівни 

рішенням вченої ради Тернопільського національного педагогічного 

університету імені Володимира Гнатюка (протокол №5 від 24 вересня 2024 р.) 

було призначено рецензентів її дисертаційного дослідження: Горбатюка Р. М., 

доктора педагогічних наук, професора, завідувача кафедри машинознавства та 

транспорту, Романишину О. Я., доктора педагогічних наук, професора, 

професора кафедри інформатики та методики її навчання; Потапчук О. І., 

доктора педагогічних наук, доцента, професора кафедри комп’ютерних 

технологій. 

Отже, до розгляду членів фахового семінару пропонується дисертаційне 

дослідження Борисової Світлани Володимирівни «Теорія та практика 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій» зі спеціальності 13.00.04 – теорія і методика 

професійної освіти і висновок про його наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення, підготовлений рецензентами Горбатюком Р. М., 

Романишиною О. Я., Потапчук О. І. 

Слово для оголошення основних положень дисертації надається 

Борисовій Світлані Володимирівні. 

Доповідачка Борисова С. В:  

Шановний голово! Шановні члени фахового семінару! Шановні 

присутні! Вашій увазі пропонуються результати дисертаційного дослідження 

на тему: «Теорія та практика підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій». 

Сучасний стан сфери графічного дизайну характеризується 

трансформацією професійної діяльності дизайнера. Стрімка перманентна 



цифровізація впливає як на творчі практики, розширення номенклатури 

об’єктів графічного дизайну, що мають міжсекторний характер, нові 

функціональні ролі під час розробки продуктів дизайну, обсяг обов’язків 

графічних дизайнерів, так і на сукупність цифрових технологій, що 

забезпечують проєктну діяльність графічних дизайнерів.  

Отже, підготовка майбутніх графічних дизайнерів має розглядатися як 

системний освітній процес, спрямований на формування фахових 

компетентностей, які поєднують проєктне мислення і креативність, навички 

використання цифрових технологій під час проєктування об’єктів дизайну, 

задля забезпечення конкурентоспроможності фахівця на сучасному ринку 

праці. 

Сучасні глобалізаційні, інформаційні, digital-орієнтовані виклики 

актуалізують зміни у підготовці майбутніх графічних дизайнерів та є джерелом 

суперечностей між: вимогами стейкголдерів до практико-орієнтованої, 

технологічно забезпеченої підготовки майбутніх графічних дизайнерів та 

переважанням мистецько-орієнтованої спрямованості освітніх програм; 

стрімким розвитком цифрових технологій у сфері графічного дизайну та 

інерційністю оновлення змісту, форм і методів підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів у ЗВО; наявністю різноманітних підходів до підготовки майбутніх 

графічних дизайнерів та відсутністю їх цілісної методологічної інтеграції у 

підготовці майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій; потребою в міждисциплінарному характері 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій та фрагментарністю й розмежованістю 

освітнього змісту; усвідомленням значущості опанування цифровими 

технологіями для фахової діяльності графічних дизайнерів та недостатньою 

розробленістю педагогічного інструментарію. 

Все це обумовлює необхідність зміни підходів у підготовці майбутніх 

графічних дизайнерів, а саме теоретичних та методичних засад їх підготовки до 

застосування цифрових технологій у проєктній діяльності у сфері графічного 

дизайну. Мета дослідження полягає в розробці, теоретичному обґрунтуванні та 

експериментальній перевірці дієвості системи підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій. 

Для більш детального ознайомлення з науковим апаратом Вам пропонується 

роздатковий матеріал. 

Основою для обґрунтування системи підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій 

слугувала концепція дослідження, яка спрямована на оперативне врахування у 

змісті підготовки вимог стейкголдерів, запровадження в умовах поширення 

цифровізації практико-орієнтованого опанування майбутніми графічними 



дизайнерами на засадах трансферу та інтеграції цифровими технологіями, що 

відповідають завданням і специфічним рисам сфери графічного дизайну. 

Концепція є системною сукупністю положень, теоретико-методологічних і 

методико-технологічних орієнтирів модернізації фахової підготовки майбутніх 

графічних дизайнерів. Концепція містить складники як теоретичної, так і 

практичної спрямованості (продемонстровані на слайдах): загальні положення 

(провідні ідеї, мету, завдання, принципи), методологічний концепт (теоретико-

методологічну основу), теоретичний концепт (понятійно-категоріальний 

апарат), технологічний концепт (змістовно-смислове наповнення 

функціонування і розвитку досліджуваного процесу: педагогічні умови, форми, 

методи, засоби педагогічної діяльності), практичний концепт (верифікацію 

отриманих результатів).  

Засадничі ідеї концепції відображають внутрішню логіку та етапність 

проведеної науково-педагогічної розвідки та забезпечують наукове 

обґрунтування системи підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій, зумовлюючи її 

структурну цілісність, послідовність і практичну спрямованість.  

Основними компонентами системи підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій є 

цільовий, методологічно-концептуальний, структурно-змістовий, 

технологічно-процесуальний та діагностувально-результативний, які 

характеризуються цілісністю, цілеспрямованістю, узгодженістю та 

динамічністю.  

Обґрунтовано структурні компоненти готовності майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій: 

особистісний (сформованість внутрішньої спрямованості на досягнення 

результату професійної діяльності з мінімізованою зовнішньою регуляцією), 

когнітивно-професійний (сформованість уявлень про процес проєктування 

об’єктів дизайну, його перебіг і зміст діяльності на кожному з етапів, засвоєння 

навичок маніпулювання компонентами об’єкту дизайну з використанням 

цифрових технологій), діяльнісний (корелює зі здатністю застосовувати набуті 

навички проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій у 

професійно-спрямованій практиці в оптимальний спосіб), креативно-

професійний (набуття здатності до вияву креативності при реалізації завдань з 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій), 

самогностичний (репрезентований здатністю здійснювати рефлексію щодо 

виконуваної проєктної діяльності, досвіду застосування цифрових технологій). 

Розроблена структурно-функціональна модель системи підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами 

цифрових технологій складається з взаємопов’язаних блоків: цільового, 



методологічно-концептуального, структурно-змістового, технологічно-

процесуального блоків, блоку організаційно-педагогічних умов, 

діагностувального блоку та результату. Цільовий блок, системоутворювальний 

щодо інших блоків моделі системи підготовки, окреслює напрямок діяльності 

та прогнозує результат, на досягнення якого спрямований процес підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами 

цифрових технологій. Методологічно-концептуальний блок репрезентовано 

концептами концепції підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій, сукупністю 

методологічних підходів, принципами професійної діяльності та принципами 

підготовки, в яких інтегровано теоретичні та методологічні засади 

дослідження. 

Структурно-змістовий блок репрезентує адаптований до потреб 

підготовки комплекс цифрових технологій, що забезпечують діяльність 

графічного дизайнера з проєктування об’єктів дизайну, адаптовану до потреб 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів систему об’єктів графічного 

дизайну; зміст підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій, реалізований фахово 

орієнтованим ОК «Комп’ютерні технології в графічному дизайні» (модулі 

«Растрова графіка (Adobe Photoshop)», «Векторна графіка (Adobe Illustrator)», 

«Верстання (Adobe InDesign)», «Основи презентації у цифровому просторі»), у 

координації з іншими ОК ОП «Графічний дизайн» першого рівня вищої освіти 

(«Художнє проєктування рекламної графіки», «Шрифти та типографіка та ін.). 

Структурно-змістовий блок сполучає цілі підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів з її конкретними результатами. 

Визначені організаційно-педагогічні умови: створення інтегрованого 

освітнього середовища, його систематична модернізація відповідно до змін у 

підготовці майбутніх графічних дизайнерів; координація взаємозв’язків між 

освітніми компонентами в контексті підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну; забезпечення трансферу та 

інтеграції цифрових технологій як основи розвитку навичок їх використання 

майбутніми графічними дизайнерами; залучення майбутніх графічних 

дизайнерів до практико-орієнтованої проєктної діяльності у процесі 

опанування цифровими технологіями, окреслюють контекст, у межах якого 

методика навчання майбутніх графічних дизайнерів набуває практичної 

дієвості. 

Технологічно-процесуальний блок представлено організаційними 

формами, методами і засобами навчання для формування готовності майбутніх 

графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових 

технологій на засадах трансферу й інтеграції цифрових технологій та створення 



симульованого професійного середовища технологія-проєкт-рефлексія 

(деталізовано на слайді). Наповнення технологічно-процесуального блоку 

відбиває організаційні й методичні аспекти впровадження виокремлених у 

дослідженні організаційно-педагогічних умов. 

У діагностувальному блоці, спрямованому до визначення 

результативності реалізації системи підготовки, вирішувалось завдання 

оцінювання сформованості готовності майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій, репрезентовано 

компоненти готовності майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій; критерії (мотиваційно-

ціннісний, когнітивний, операційно-діяльнісний, інтегративно-творчий, 

аналітико-рефлексивний), показники і рівні сформованості готовності 

майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами 

цифрових технологій; етапи діагностики (вхідний, поточний, підсумковий 

контроль) та діагностувальний інструментарій. Діагностований результат 

впровадження системи підготовки також слугує підґрунтям для її подальшого 

коригування з метою підвищення ефективності та відповідності сучасним 

вимогам професійної сфери. 

Для перевірки ефективності запропонованої системи підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів впродовж 2019–2025 рр. було проведено 

педагогічний експеримент, який складався з трьох етапів (подано на слайді): 

підготовчого (пошуково-констатувального), дослідницького (структурованого 

за трьома стадіями формувального педагогічного експерименту: 

констатувальною, формувальною та контрольною) та завершального 

(узагальнювального етапу обробки й інтерпретації даних дослідження, 

формулювання висновків). ЗВО, визначені для проведення експерименту, 

розподіл на експериментальні і контрольні групи, узагальнені результати 

дослідження сформованості готовності майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій представлено на 

слайдах. Результативність реалізації системи підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій 

відображається в динаміці сформованості готовності майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій у 

студентів експериментальної та контрольної груп за компонентами готовності 

на початку й наприкінці експерименту (візуалізовано на слайдах). 

Практичне значення результатів дослідження полягає в: 

актуалізації й оновленні змісту і структури освітніх програм «Графічний 

дизайн» першого рівня вищої освіти (ДЗ «Луганський національний 

університет імені Тараса Шевченка» і Запорізький національний університет); 

розробці, актуалізації та впровадженні в освітній процес підготовки майбутніх 



графічних дизайнерів авторських навчальних, робочих програм, силабусів, 

електронного навчально-методичного забезпечення (що розміщено в системі 

Moodle) освітніх компонентів «Комп’ютерні технології в графічному дизайні», 

«Художнє проєктування рекламної графіки», «Цифровий медіа-дизайн», 

«Цифровий живопис», «Web-дизайн», «Типографіка та рекламні технології», 

«Адвент-календар. Проєктування комплектного видання», «Проєктування 

багатосторінкового видання» для студентів спеціальності 022 Дизайн, 

посібника «Комп’ютерні технології в графічному дизайні. Растрова графіка», 

методичних рекомендацій «Цифрові технології в графічному дизайні. 

Artweaver», розробці й упровадженні критеріально-діагностувального 

інструментарію (методики) діагностики готовності майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів графічного дизайну засобами цифрових 

технологій. Матеріали дослідження можуть бути використані науково-

педагогічними працівниками ЗВО України у процесі розробки, оновлення 

змісту і структури освітніх програм, навчальних планів, робочих програм, 

навчально-методичного забезпечення освітніх компонентів, спецкурсів з 

окресленої проблематики за спеціальністю 022 Дизайн та іншими 

спеціальностями галузі знань 02 «Культура і мистецтво» (зокрема, 023 

Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація). 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів проблеми підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами 

цифрових технологій. Перспективи подальших досліджень убачаємо в аналізі 

можливостей упровадження в освітній процес альтернативних цифрових 

технологій, з відкритим вихідним кодом, що забезпечують проєктну діяльність 

графічного дизайнера, та гібридного проєктування у фізичному, цифровому та 

мережевому середовищах; формування навичок управління процесом 

генерування, інтерпретації та критичної оцінки AI-продуктів на засадах «co-

creation», інтеграції творчості людини й алгоритмів нейромереж; формування 

«зеленої» дизайн-свідомості майбутніх дизайнерів на засадах етичності й 

екоорієнтованості, дослідженні принципів підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до формуванні культурної ідентичності цифрового простору 

України. 

Доповідь завершено. Дякую за увагу! 

Головуючий, доктор педагогічних наук, професор Терещук Г. В.: 

Дякую. Які є запитання до доповідачки?  

Доктор педагогічних наук, професор, Мешко Г. М.:  

1. Як у вашому дослідженні здійснюється інтеграція компетентностей у 

сфері графічного дизайну з вимогами Стандарту вищої освіти за спеціальністю 

022 «Дизайн»? 

Доповідачка Борисова С. В.: Дякую за запитання. У нашому 



дослідженні інтеграція компетентностей у сфері графічного дизайну з 

вимогами Стандарту вищої освіти за спеціальністю 022 «Дизайн» здійснюється 

через системне узгодження цілей, теоретичного змісту предметної області, 

методів, технологій, результатів професійної діяльності з компетентностями і 

результатів навчання, визначеними у цьому нормативному документі. Зокрема, 

на рівні концепції було визначено цільову орієнтацію підготовки майбутніх 

графічних дизайнерів на формування загальних і фахових компетентностей, 

передбачених Стандартом. При цьому нами враховувалась специфіка 

графічного дизайну як проєктно-комунікативної діяльності, що потребує 

інтеграції технологічного, художнього та креативного складників. На 

змістовому рівні ця інтеграція забезпечується добором і структуризацією 

змісту освітніх компонентів для забезпечення формування у майбутніх 

графічних дизайнерів цифрових, комунікативних, проєктно-аналітичних 

компетентностей. На методичному рівні інтеграція реалізується через 

проєктно-орієнтоване, міждисциплінарне навчання, у межах якого результати 

навчання безпосередньо співвідносяться з відповідними компетентностями, 

визначеними Стандартом. 

2. Що Ви розумієте під поняттям готовність майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій?  

Доповідачка Борисова С. В.: Готовність майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій, в 

контексті нашого дослідження, розуміється як складна динамічна 

характеристика особистості, інтегрований стан підготовки, що 

характеризується сформованістю сукупності знань, умінь, навичок, ціннісних, 

емоційних, вольових якостей особистості, необхідних для продуктивного 

проєктування об’єктів дизайну у цифровому середовищі, а також здатність 

застосовувати цифрові технології, адаптуватися до інноваційних методів 

проєктування, здійснювати аналіз і корекцію результатів проєктування з метою 

забезпечення їх відповідності вимогам професійної практики і галузевим 

стандартам.  

Кандидат технічних наук, доцент, Франко Ю. П.:  

1. У межах яких спеціальностей, освітніх програм здійснювалося Ваше 

дослідження? 

Доповідачка Борисова С. В.: Дякую за запитання. Наше дослідження 

проводилось у межах освітніх програм «Графічний дизайн» першого рівня 

вищої освіти спеціальності 022 Дизайн, галузі знань 02 «Культура і мистецтво». 

2. Яким чином у межах підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну передбачено формування у них навичок роботи 

з інструментами штучного інтелекту як складової сучасних цифрових 

технологій? 



Доповідачка Борисова С. В.: У нашому дослідженні формування 

готовності майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій передбачає опанування окремих інструментів 

штучного інтелекту, перш за все, зважаючи на той факт, що наразі вони 

інтегруються безпосередньо в графічні редактори, зокрема Adobe Photoshop та 

Illustrator вже містять AI-функціонал для генерації зображень, автоматичної 

корекції, адаптації композиції та візуальної оптимізації контенту. Тому у межах 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів значна увага приділяється 

свідомому застосуванню інструментів штучного інтелекту на різних етапах 

начальної діяльності, від пошуку ідей до розробки цифрового макету, розвитку 

творчої самостійності та критичного мислення. 

Доктор педагогічних наук, професор, Терещук Г. В.:  

1. Скільки студентів брали участь у вашому дослідженні? 

Доповідачка Борисова С. В.: Дякую за запитання. Загалом 

експериментальним дослідженням було охоплено 443 здобувачі вищої освіти 

спеціальності 022 «Дизайн» На стадії формувального педагогічного 

експерименту безпосередню участь брали 260 здобувачів вищої освіти 

спеціальності 022 «Дизайн», освітні програми «Графічний дизайн» першого 

рівня вищої освіти. 

2. Чи використовувалися у Вашому дослідженні методи математичної 

статистики для оброблення результатів педагогічного експерименту? 

Доповідачка Борисова С. В.: Так, у дослідженні застосовувалися методи 

математичної статистики, оскільки саме вони забезпечують об’єктивність, 

надійність і валідність висновків щодо ефективності запропонованої системи 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій. Обґрунтований вибір статистичних методів і 

процедур розрахунку дав можливість провести порівняльний аналіз результатів 

на різних етапах експерименту. Зокрема, за допомогою критерію φ* (кутового 

перетворення Фішера) було здійснено оцінювання подібності вибірок 

учасників за частотою появи досліджуваного ефекту, для перевірки 

відповідності емпіричних розподілів теоретично очікуваним використовувався 

тест D’Agostino–Pearson, що дало змогу встановити нормальність розподілу 

даних, також для перевірки статистичної значущості відмінностей між 

показниками контрольних та експериментальних груп було застосовано t-

критерій Ст’юдента.  

Доктор педагогічних наук, професор, Романишина О. Я.:  

1. Які чинники зумовили вибір саме організаційно-педагогічних умов у 

Вашому дослідженні? 

Доповідачка Борисова С. В.: Дякую за запитання. Обрання саме 

організаційно-педагогічних умов у дослідженні підготовки майбутніх 



графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових 

технологій зумовлене, перш за все, специфікою цього процесу. Організаційно-

педагогічні умови забезпечують системність, керованість і цілісність 

підготовки, оскільки вони визначають особливості організації освітнього 

процесу, яким чином поєднано його змістовий, технологічний та методичний 

аспекти, і які взаємозв’язки існують між учасниками освітньої взаємодії. У 

контексті підготовки майбутніх графічних дизайнерів це особливо важливо, 

адже навчання має поєднувати теоретичні знання з практичною проєктною 

діяльністю, що здійснюється із використанням цифрових технологій. 

Організаційно-педагогічні умови дозволяють створити освітнє середовище, у 

якому інтегруються цифрові технології, передбачено логічну послідовність і 

наступність у формуванні цифрових і проєктних навичок, їх трансфер, 

забезпечується гнучкість освітнього процесу відповідно до динаміки розвитку 

цифрових технологій. 

2. Уточніть, будь ласка, чи є організаційно-педагогічні умови частиною 

певних компонентів запропонованої вами моделі системи підготовки? 

Доповідачка Борисова С. В.: Організаційно-педагогічні умови не є 

складником як підпорядкованою частиною інших компонентів моделі системи 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій; вони виокремлені у самостійний блок 

запропонованої моделі системи підготовки. 

3. У чому полягає функціональне призначення вашої структурно-

функціональної моделі системи підготовки? 

Доповідачка Борисова С. В.: Функціональне призначення розробленої 

структурно-функціональної моделі системи підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій 

полягає у забезпеченні ефективного функціонування всієї системи підготовки 

відповідно до визначених цілей і результатів. Функціональністю визначається 

як саме компоненти системи взаємодіють і реалізуються в освітньому процесі. 

Зокрема, функціональне призначення моделі полягає в інтеграції, забезпеченні 

взаємопов’язаної діяльності компонентів системи підготовки, координації, 

регуляції освітнього процесу, оцінці ефективності педагогічних впливів, 

прогнозуванні результатів підготовки.  

Доктор педагогічних наук, професор, Горбатюк Р. М.:  

1. Чим обумовлений вибір саме такого типу моделі, структурно-

функціональної? А не структурної, ієрархічної, функціональної чи іншої? 

Доповідачка Борисова С. В.: Дякую за запитання. Вибір саме 

структурно-функціонального типу моделі зумовлений специфікою системи 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів, яка передбачає як наявність 

певних структурних компонентів, так і активну взаємодію між ними. Якщо 



структурна модель фіксує лише будову системи, описує її складники, то 

структурно-функціональна модель системи дозволяє показати функціонування, 

динаміку освітнього процесу. А на відміну від ієрархічних моделей, де 

переважає вертикальна підпорядкованість елементів, структурно-

функціональна модель системи забезпечує цілісність і керованість системи, 

відображає не тільки що саме входить до системи, а й як вона діє. 

2. Як у вашій моделі пов’язані між собою сформульована мета та 

отримані результати? 

Доповідачка Борисова С. В.: У розробленій структурно-функціональній 

моделі системи підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій сформульована мета й 

отримані результати взаємопов’язані через логіку її побудови та реалізації. 

Мета полягала у створенні цілісної системи підготовки, здатної забезпечити 

формування готовності майбутніх дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій, що визначило структуру, зміст і 

функціонування компонентів моделі системи підготовки. Кожен блок 

означеної моделі виконує власну функцію, але всі вони спрямовані на 

досягнення єдиного результату: сформованої готовності майбутніх дизайнерів 

до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій. У процесі 

функціонування моделі мета трансформується в конкретні завдання, визначає 

орієнтири діяльності, а отримані результати демонструють ступінь їх реалізації. 

Доктор педагогічних наук, доцент, Потапчук О. І.:  

1. Які рівні готовності майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій, серед зазначених вами 

початкового, середнього, достатнього і високого, безпосередньо сприяють 

досягненню запланованого результату? 

Доповідачка Борисова С. В.: Дякую за запитання. Якщо трактувати 

готовність майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій у широкому контексті професійної діяльності, 

то реалістично враховувати середній, достатній і високий рівні, оскільки навіть 

середній рівень уже забезпечує виконання базових професійних функцій під 

контролем викладача чи керівника проєкту. Тобто студент із середнім рівнем 

готовності володіє необхідними знаннями й уміннями, але потребує додаткової 

підтримки. Проте у контексті досягнення мети запропонованої моделі системи 

підготовки, визначальними є достатній і високий рівні. Саме вони свідчать про 

досягнення очікуваного результату. З цієї позиції середній і початковий рівні 

мають діагностичне значення: вони вказують на потребу у корекції, зокрема 

змісту, методів, засобів навчання, спрямованих на підвищення рівня 

сформованості готовності. 

2. Чи всі цифрові технології, описані у роботі, безпосередньо 



застосовуються у підготовці майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій? 

Доповідачка Борисова С. В.: У роботі розглядається широкий спектр 

цифрових технологій, актуальних для сучасних мистецьких практик і сфери 

графічного дизайну, від базових до інноваційних. Проте не всі з них 

безпосередньо використовуються у процесі підготовці майбутніх графічних 

дизайнерів у межах запропонованої моделі системи підготовки. Основна увага 

моделі системи підготовки зосереджена на тих технологіях, які забезпечують 

практичну реалізацію завдань, притаманних сфері графічного дизайну, 

зокрема, програмних засобах для різних типів графіки, верстки, UX/UI дизайну 

тощо. Разом із тим, імерсивні технології, цифрові технологій для створення 

моушн-графіки, просторових медіа розглядаються як перспективні напрями 

розвитку підготовки, формування у студентів розуміння тенденцій розвитку 

галузі дизайну, можливостей розширення професійного світогляду, 

професійного зростання у суміжних до графічного дизайну сферах. 

Головуючий, доктор педагогічних наук, професор Терещук Г. В.:  

Чи є ще запитання до Світлани Володимирівни? Якщо немає, то ми 

можемо перейти до обговорення та заслуховування рецензій шановних 

рецензентів. До слова запрошується рецензент дисертаційної роботи Горбатюк 

Роман Михайлович – доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри 

машинознавства і транспорту Тернопільського національного педагогічного 

університету імені Володимира Гнатюка. 

Рецензент дисертаційної роботи, доктор педагогічних наук, 

професор, Горбатюк Р. М.:  

Дисертаційне дослідження Борисової С. В. безпосередньо стосується 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій. Авторкою здійснена спроба представити 

науково обґрунтовану і перевірену на практиці авторську педагогічну систему 

підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій.  

Дисертанткою коректно сформульовано мету, яка має бути досягнута та 

визначено об’єкт і предмет дослідження, ґрунтовно відібрано комплекс 

теоретичних, емпіричних та статистичних методів, спрямованих на розв’язання 

поставлених завдань. Міждисциплінарний характер дослідження зумовив 

поєднання у дисертаційній роботі глибокого теоретичного осмислення 

проблеми з авторською концепцією її практичного розв’язання у процесі 

підготовки графічних дизайнерів. У роботі представлено великий обсяг 

емпіричного та теоретичного матеріалу, який є корисним для подальшого 

розвитку підготовки графічних дизайнерів. 

Схвалення заслуговує запропонований авторкою компонентний склад 



готовності майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій, а також концепція підготовки майбутніх 

графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових 

технологій, які, разом з іншими концептами дисертаційного дослідження, є 

основою для обґрунтування системи підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій. У 

запропонованій педагогічній системі (її структурно-функціональній моделі) 

виражена наукова новизна дослідження. 

На тлі загальної позитивної оцінки рецензованого дисертаційного 

дослідження доцільно зробити певні пропозиції, які носять дещо 

рекомендаційний характер. 

1. У вступі варто більш чітко виокремити специфіку і сферу діяльності 

графічних дизайнерів в умовах цифровізації суспільства. Таке уточнення 

дозволило б точніше окреслити контекст дослідження, закцентувати його 

актуальність і показати, у чому полягають сучасні виклики професії, пов’язані 

з інтеграцією цифрових технологій у дизайн-процеси. 

2. На с. 30-32 докторантка перелічує науковців, які займались 

дослідженнями, що певною мірою корелюють з тематикою представленої 

роботи. Попри це, у переліку відсутня потужна школа харківських науковців з 

Української інженерно-педагогічної академії (нині Харківський національний 

університет імені В. Н. Каразіна) (Артюх С. Ф., Ашеров А. Т., Коваленко О. Е., 

Брюханова Н. О., Штефан Л. В. та ін.). 

3. У дисертаційному дослідженні варто навести більше прикладів, які б 

розкривали методику професійної підготовки майбутніх графічних дизайнерів 

до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій у ЗВО 

України, що надало би дослідженню більшої прикладної спрямованості. 

4. Висновки до розділів завеликі і потребують скорочення до 1,5-2 

сторінок. Це дозволило б підкреслити ключові результати дослідження та їх 

зв’язок із завданнями дослідження. 

5. У дослідженні варто більш широко використовувати передовий 

досвід підготовки за спорідненими спеціальностями у закладах вищої освіти 

країн Європи, Америки, ближнього зарубіжжя тощо, що дозволило б 

розширити порівняльний контекст дослідження та підкреслити його 

актуальність. 

6. Доцільним є більш чітке окреслення авторського бачення 

досліджуваної проблеми, що дало б змогу повніше розкрити індивідуальну 

наукову позицію дисертантки. 

Результати дисертаційного дослідження Борисової Світлани 

Володимирівни «Теорія та практика підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій» 



є важливими для педагогічної науки й освітньої практики. Його результати 

досить повно висвітлено у публікаціях і пройшли широку апробацію. 

Дисертація є самостійним, завершеним науковим дослідженням, яке відповідає 

нормативним документам і чинним вимогам.  

Пропоную затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення результатів докторської дисертації Борисової С. В. на 

цьому фаховому семінарі при кафедрі комп’ютерних технологій, а також 

рекомендую дисертацію Борисової Світлани Володимирівни «Теорія та 

практика підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів 

дизайну засобами цифрових технологій» до подання на захист у спеціалізованій 

вченій раді з присудження наукового ступеня доктора наук. 

Доповідачка Борисова С. В: Дозвольте подякувати шановному 

рецензенту Горбатюка Р. М. за глибокий аналіз та висловлені зауваження і 

рекомендації щодо дисертаційного дослідження. Із зауваженнями ми 

погоджуємося і будемо враховувати їх у нашій подальшій роботі. 

Головуючий, доктор педагогічних наук, професор Терещук Г. В.:  

До слова запрошується рецензент дисертаційної роботи Романишина 

Оксана Ярославівна – доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри 

інформатики та методики її навчання Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. 

Рецензент дисертаційної роботи, доктор педагогічних наук, 

професор, Романишина О. Я.:  

Сучасний розвиток суспільства характеризується стрімкою 

цифровізацією усіх сфер діяльності, що зумовлює кардинальні зміни у вимогах 

до підготовки фахівців творчих професій, зокрема графічних дизайнерів. 

Цифрові технології стали невід’ємною складовою процесу проєктування, 

візуалізації та реалізації дизайнерських рішень. У зв’язку з цим зростає потреба 

у фахівцях, здатних ефективно використовувати інноваційні цифрові 

інструменти, програмне забезпечення та методики у своїй професійній 

діяльності. 

Підготовка майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів 

дизайну засобами цифрових технологій потребує цілісного теоретичного 

осмислення й удосконалення педагогічної практики. В умовах переходу до 

компетентнісної моделі освіти важливого значення набуває формування у 

студентів професійно орієнтованих цифрових компетентностей, що 

забезпечують здатність не лише технічно володіти програмними засобами, а й 

творчо застосовувати їх у процесі візуальної комунікації та художнього 

проєктування. 

Відмітимо, що дисертанткою здійснено велику роботу з метою 

вдосконалення системи підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 



проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій, зокрема 

розробка і впровадження в освітній процес підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів навчальних, методичних посібників («Комп’ютерні технології в 

графічному дизайні. Растрова графіка», «Цифрові технології в графічному 

дизайні. Artweaver», «Методика діагностики готовності майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів графічного дизайну засобами цифрових 

технологій»), авторських навчальних, робочих програм, силабусів освітніх 

компонентів «Комп’ютерні технології в графічному дизайні», «Художнє 

проєктування рекламної графіки», «Цифровий живопис», «Web-дизайн», 

«Типографіка та рекламні технології», «Адвент-календар. Проєктування 

комплектного видання» для студентів спеціальності 022 Дизайн, освітня 

програма «Графічний дизайн», електронного навчально-методичного 

забезпечення освітніх компонентів (матеріали лекцій, практичних робіт, 

індивідуальних самостійних робіт, зображення для демонстрації та 

опрацювання прийомів роботи, допоміжні ресурсні файли, приклади 

виконаних робіт). 

Заслуговує на увагу ґрунтовний аналіз теоретико-методологічної бази 

дослідження, що містить два комплекси методологічних підходів (до оновлення 

змісту підготовки та до навчання майбутніх графічних дизайнерів 

проєктуванню об’єктів дизайну засобами цифрових технологій), які дали 

можливість окреслити завдання дисертаційної роботи. 

У цілому, нам імпонує виклад власних думок автора і цікава подача 

матеріалу. Проте дисертаційне дослідження, представлене до рецензування, не 

позбавлене недоліків, тому, підкреслюючи актуальність, достовірність, 

практичне значення і самостійність виконання дисертаційного дослідження, 

слід висловити такі побажання і рекомендації: 

1. У першому розділі, враховуючи специфіку професійної діяльності 

фахівців у сфері графічного дизайну, варто більше уваги приділити аналізу 

дефініції «цифрові технологій». Її уточнення з позицій сучасної теорії дизайну 

та цифрової освіти вже у першому розділі дозволить більш чітко визначити 

межі застосування поняття у контексті професійної підготовки. 

2. У другому розділі, п. 2.2., оглядову частину, присвячену загальному 

опису процесу проєктування у сфері дизайну, варто дещо скоротити. Це 

сприятиме більшій концентрації уваги на врахуванні специфіки проєктування 

об’єктів дизайну з використанням цифрових технологій у підготовці майбутніх 

графічних дизайнерів. 

3. У третьому розділі, п. 3.2., рисунки доцільно винести до додатків, 

оскільки вони мають допоміжний і пояснювальний характер.  

4. Загальні висновки та висновки до розділів потребують певного 

доопрацювання. Розширення їх аргументативної частини дозволить чіткіше 



показати динаміку наукового пошуку та логіку отримання результатів. 

5. З метою посилення доказовості наукових висновків варто розширити 

характеристику вихідного рівня готовності майбутніх дизайнерів до 

проєктування об’єктів графічного дизайну засобами цифрових технологій, що 

дало б змогу більш виразно показати логічний зв’язок між констатацією стану 

і визначенням організаційно-педагогічних умов. 

Дисертаційне дослідження Борисової Світлани Володимирівни «Теорія 

та практика підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій», подане на здобуття 

наукового ступеня доктора педагогічних наук за спеціальністю 13.00.04 – 

теорія і методика професійної освіти, є актуальним завершеним дослідженням 

важливої та значущої проблеми професійної підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів, містить наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

результатів, відповідає пп. 7 та 9 «Порядку присудження та позбавлення 

наукового ступеня доктора наук» та може бути рекомендоване до захисту у 

спеціалізованій вченій раді з присудження наукового ступеня доктора наук зі 

спеціальності 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти». 

Доповідачка Борисова С. В: Дозвольте подякувати шановному 

рецензенту Романишиній О. Я. за глибокий аналіз та висловлені зауваження і 

рекомендації щодо дисертаційного дослідження. Із зауваженнями ми 

погоджуємося і будемо враховувати їх у нашій подальшій роботі. 

Головуючий, доктор педагогічних наук, професор Терещук Г. В.:  

До слова запрошується рецензент дисертаційної роботи Потапчук Ольга 

Ігорівна – доктор педагогічних наук, доцент, професор кафедри комп’ютерних 

технологій Тернопільського національного педагогічного університету імені 

Володимира Гнатюка. 

Рецензент дисертаційної роботи доктор педагогічних наук, доцент, 

Потапчук О. І.:  

Дисертаційне дослідження присвячено актуальній проблемі педагогічної 

науки. Авторка дослідження виконала великий обсяг роботи, опрацювала 

значний масив наукових джерел з професійної педагогіки, стану і перспектив 

реформування системи вищої освіти галузі графічного дизайну,  сучасні теорії 

і концепції розвитку дизайну, теоретичних засадах професійної підготовки 

майбутніх дизайнерів, сукупності методологічних підходів до оновлення змісту 

підготовки і до навчання. 

Дисертація містить багато цікавих ідей, фактів, положень, має наукову 

новизну, теоретичне і практичне значення. Заслуговує на увагу: глибокий 

аналіз методологічних підходів та їх класифікація у процесі формування змісту 

підготовки і навчання майбутніх графічних дизайнерів, які покладено в основу 

концепції дослідження; систематизація об’єктів графічного дизайну на основі 



сегментації сфери дизайну, адаптована до потреб підготовки майбутніх 

графічних дизайнерів до їх проєктування, із застосуванням цифрових 

технологій.  

Дослідження має також вагоме практичне значення результатів, що 

полягає в розробці і впровадженні в освітній процес підготовки майбутніх 

графічних дизайнерів навчальних, методичних посібників, електронного 

навчально-методичного забезпечення навчальних дисциплін, у проведенні 

Всеукраїнського конкурсу мотиваційних постерів, виконаних засобами 

цифрових технологій «Be Creative» до Міжнародного дня дизайну. Схвально 

сприймається розроблений та упроваджений в освітню практику інноваційний 

зміст навчальних дисциплін, що передбачає застосування цифрових технологій 

у проєктній діяльності. 

Варто також відзначити опубліковані 7 статей у видання, віднесених до 

наукометричних баз Scopus і WoS, 2 свідоцтва про авторське право на твір. 

Широкою є апробація результатів дослідження на міжнародних та 

всеукраїнських науково-практичних конференціях. Дослідження вирізняється 

глибиною аналізу і логікою викладення матеріалу, цілісністю і завершеністю, 

обґрунтованістю основних положень і висновків. Прослідковується обізнаність 

та глибока зацікавленість автора дисертації досліджуваною проблемою, 

відповідальне ставлення до виконання дослідження. 

Проте слід зазначити, що дисертація матиме довершений вигляд, якщо 

будуть враховані деякі зауваження, зокрема:  

1. У розділі 1 доцільно змінити послідовність пунктів 1.2 і 1.3, що 

сприятиме більш логічному та послідовному викладу матеріалу. Така 

структурна корекція дозволить спочатку окреслити сучасні потреби 

стейкголдерів у підготовці графічних дизайнерів, а вже потім перейти до 

аналізу підходів до підготовки майбутніх графічних дизайнерів. 

2. Оскільки дослідження безпосередньо пов’язане із цифровими 

технологіями, у першому розділі, де розглядаються вимоги ринку праці до 

фахівців сфери графічного дизайну, то доцільно було б детальніше зупинитись 

на цифровій компетентності майбутніх графічних дизайнерів, що дозволило б 

глибше обґрунтувати актуальність обраної теми й уточнити напрями 

формування цифрових навичок у процесі навчання. 

3. Частині інформації п. 2.3. має характер актуалізації проблеми. Тому 

доцільно було б інформацію про вимоги до майбутніх графічних дизайнерів 

перенести до розділу 1. 

4. Зважаючи на змістовне наповнення пунктів 3.1 та 3.2, доцільно було б 

об’єднати їх у єдиний пункт, що забезпечить більш концентрований виклад 

сутності запропонованої концепції підготовки майбутніх графічних дизайнерів 

до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій. 



5. У діаграмах з результатами педагогічного експерименту для наборів 

2021 і 2022 років варто було б розглянути можливість використання середніх 

значень показників вхідних і підсумкових зрізів. Це забезпечило б більшу 

наочність порівняльного аналізу. 

Результати дисертаційного дослідження Борисової Світлани 

Володимирівни «Теорія та практика підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій», 

представленого на здобуття наукового ступеня доктора педагогічних наук за 

спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти, є важливими для 

педагогічної науки і практики, зокрема, для підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій. 

Дисертація є самостійним, завершеним науковим дослідженням, яке відповідає 

чинним вимогам до такого виду наукової продукції. Дисертація можна 

рекомендувати до захисту у спеціалізованій ученій раді з присудження 

наукового ступеня доктора наук зі спеціальності 13.00.04 «Теорія і методика 

професійної освіти». 

Доповідачка Борисова С. В: Дозвольте подякувати шановному 

рецензенту Потапчук О. І. за глибокий аналіз та висловлені зауваження і 

рекомендації щодо дисертаційного дослідження. Із зауваженнями ми 

погоджуємося і будемо враховувати їх у нашій подальшій роботі. 

Головуючий, доктор педагогічних наук, професор Терещук Г. В.:  

Шановні колеги! Перейдемо до обговорення. Хто хоче висловитись щодо 

науково-педагогічної діяльності дисертантки і представлених результатів 

дисертаційного дослідження Борисової С. В.? 

Доктор педагогічних наук, професор Гевко І. В.:  

Світлана Володимирівна продемонструвала високий рівень володіння 

методами наукового дослідження, критичного опрацювання педагогічних, 

наукових та методичних джерел. Її дисертаційне дослідження вирізняється 

глибиною висвітлення проблеми та творчим підходом до представлення 

наукових фактів. Структура роботи логічно побудована, що сприяє повному 

розкриттю теми та виконанню поставлених завдань. Представлені положення 

та наукові результати є власними здобутками дисертантки. Світлана 

Володимирівна постійно підвищує науковий і методичний рівень, активно 

залучаючись до участі у тренінгах, вебінарах, тематичних науково-практичних 

форумах, присвячених проблемам професійної підготовки. Підтримую 

висновки рецензентів і вважаю, що робота Борисової С. В. може бути 

рекомендована до розгляду у спеціалізованій вченій раді з присудження 

наукового ступеня доктора наук. 

Головуючий, доктор педагогічних наук, професор Терещук Г. В.:  

Хто ще бажає взяти участь в обговоренні? Немає.  



Дозвольте представити запропонований рецензентами за результатами 

попередньої експертизи 

 

висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

результатів докторської дисертації Борисової Світлани Володимирівни 

«Теорія та практика підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій». 

1. Актуальність теми дослідження зумовлена наступними обставинами. 

Сучасний розвиток суспільства характеризується стрімкою цифровізацією всіх 

сфер діяльності людини, що охоплює як економічні, так і культурно-освітні 

процеси. Ця тенденція зумовлює кардинальні зміни у вимогах до підготовки 

фахівців творчих професій, зокрема графічних дизайнерів. Цифрові технології 

стають не лише інструментом, а й ключовим чинником розвитку графічного 

дизайну, визначаючи нові підходи до процесу проєктування, візуалізації та 

реалізації дизайнерських рішень. У зв’язку з цим зростає потреба у 

висококваліфікованих фахівцях, здатних ефективно використовувати 

інноваційні цифрові інструменти, спеціалізоване програмне забезпечення, 

методики цифрового проєктування у професійній діяльності, яка має 

адаптуватися до вимог цифрового суспільства. 

Підготовка майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів 

дизайну засобами цифрових технологій потребує цілісного теоретичного 

осмислення й удосконалення педагогічної практики. В умовах переходу до 

компетентнісної моделі освіти важливого значення набуває формування у 

здобувачів вищої освіти професійно орієнтованих цифрових компетентностей, 

що забезпечують здатність не лише технічно володіти цифровими 

технологіями, а й творчо застосовувати їх у процесі проєктування візуальних 

комунікацій. Означене передбачає підвищення вимог до підготовки майбутніх 

графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових 

технологій. 

2. Дослідження виконане в межах тем науково-дослідної роботи 

Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса 

Шевченка» «Культурологічні та педагогічні проблеми підготовки майбутніх 

дизайнерів» (державний реєстраційний номер 0117U005555), Тернопільського 

національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка 

«Теоретичні та прикладні аспекти використання цифрових технологій в освіті 

та в комп’ютерному моделюванні» (державний реєстраційний номер 

0121U109738). 

Тему роботи затверджено вченою радою Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка (протокол №5 від 

24.10.2023). 



3. У дисертаційній роботі Борисової С. В. наукові положення та висновки 

забезпечені методичним обґрунтуванням вихідних позицій дисертації, 

методологічна основа дослідження адекватна її об’єкту, предмету, меті та 

завданням. 

4. Наукова новизна і теоретичне значення результатів дослідження 

полягає у тому, що вперше:  

теоретично обґрунтовано концепцію теоретично обґрунтовано 

концепцію підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій як сукупність 

методологічного, теоретичного, технологічного і практичного концептів, 

якими окреслено теоретико-методологічні положення, що характеризують 

провідні ідеї, специфіку, принципи, закономірності підготовки майбутніх 

графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових 

технологій; 

обґрунтовано систему підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 

проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій як інтеграцію 

низки компонентів: цільового, методологічно-концептуального, структурно-

змістового, технологічно-процесуального та діагностувально-результативного, 

які характеризуються цілісністю, цілеспрямованістю, узгодженістю та 

динамічністю;  

запроєктовано структурно-функціональну модель системи підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами 

цифрових технологій, яка складається з взаємопов’язаних блоків: цільового 

(відображає мету і завдання системи), методологічно-концептуального 

(сукупність методологічних підходів до оновлення змісту підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів та навчання майбутніх графічних дизайнерів 

до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій; принципів, 

концептуальних положень підготовки, які забезпечують методологічну 

цілісність зазначеної системи), структурно-змістового (охоплює систему 

об’єктів графічного дизайну та комплекс цифрових технологій, адаптованих до 

потреб підготовки та інтегрованих до її змісту, освітні компоненти), 

технологічно-процесуального (містить сукупність форм (формальної: 

інструктивні, інтерактивні, бінарні лекції; практичні заняття, вебінари, 

самостійні індивідуальні роботи; неформальної та інформальної освіти), 

методи і засоби навчання) блоків, блоку організаційно-педагогічних умов, 

діагностувального блоку (охоплює етапи діагностики, інструментарій 

діагностики готовності майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій, компоненти, критерії і 

показники для визначення рівнів готовності) та результату (сформована 



готовність майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій); 

визначено організаційно-педагогічні умови реалізації системи підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами 

цифрових технологій: створення інтегрованого освітнього середовища, його 

систематична модернізація відповідно до змін у підготовці майбутніх 

графічних дизайнерів; координація взаємозв’язків між освітніми компонентами 

у контексті підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій; забезпечення трансферу та 

інтеграції цифрових технологій як основи розвитку навичок їх використання 

майбутніми графічними дизайнерами; залучення майбутніх графічних 

дизайнерів до практико-орієнтованої проєктної діяльності у процесі 

опанування цифровими технологіями; 

виокремлено методологічні підходи до оновлення змісту підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів (stakeholder-based, транснаціональний, 

системний, інтегративний, компетентнісний і практико-орієнтований) та 

навчання майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій (системний, компетентнісний, фреймовий, 

практико-орієнтований, особистісно-орієнтований і креативний);  

уточнено сутність понять «цифрові технології», «об’єкт графічного 

дизайну», конкретизовано поняття «готовність майбутніх графічних дизайнерів 

до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій», проведено 

структурний аналіз означеної готовності, що охоплює особистісний, 

когнітивно-професійний, діяльнісний, креативно-професійний і 

самогностичний компоненти, конкретизовано критерії (мотиваційно-

ціннісний, когнітивний, операційно-діяльнісний, інтегративно-творчий, 

аналітико-рефлексивний) та показники означеної готовності; 

дістали подальшого розвитку наукові положення щодо врахування 

принципів професійної діяльності графічних дизайнерів у процесі підготовки 

майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами 

цифрових технологій, застосування симульованого професійного середовища, 

діагностики рівнів готовності майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій. 

5. Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що 

отримані результати реалізовані науково-педагогічними працівниками у 

системі вищої мистецької освіти зі студентами першого бакалаврського рівня 

вищої освіти за спеціальністю 022 Дизайн для цілеспрямованої реалізації 

концепції підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів 

дизайну засобами цифрових технологій, розробки, оновлення змісту і 

структури освітніх програм, навчальних планів, робочих програм, навчально-



методичного забезпечення освітніх компонентів; в актуалізації й оновленні 

змісту і структури освітньої програми «Графічний дизайн» першого рівня 

вищої освіти (ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса 

Шевченка» і Запорізький національний університет); розробці, актуалізації і 

впровадженні в освітній процес підготовки майбутніх графічних дизайнерів 

авторських навчальних, робочих програм, силабусів, електронного навчально-

методичного забезпечення освітніх компонентів «Комп’ютерні технології в 

графічному дизайні», «Художнє проєктування рекламної графіки», «Цифровий 

медіа-дизайн», «Цифровий живопис», «Web-дизайн», «Типографіка та 

рекламні технології», «Адвент-календар. Проєктування комплектного 

видання», «Проєктування багатосторінкового видання» для здобувачів вищої 

освіти спеціальності 022 Дизайн, посібника «Комп’ютерні технології в 

графічному дизайні. Растрова графіка», методичних рекомендацій «Цифрові 

технології в графічному дизайні. Artweaver», розробці й упровадженні 

критеріально-діагностувального інструментарію (методики) діагностики 

готовності майбутніх графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 

засобами цифрових технологій; ініціації та проведенні Всеукраїнського 

конкурсу мотиваційних постерів, виконаних засобами цифрових технологій до 

Міжнародного дня дизайну (International Design Day) «Be Creative» (для 

здобувачів вищої освіти спеціальності 022 Дизайн). Матеріали дослідження 

також можуть бути використані науково-педагогічними працівниками за 

іншими спеціальностями галузі знань 02 «Культура і мистецтво» (зокрема, 023 

Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація). 

6. Основні положення та результати дослідження впроваджено в 

освітній процес ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса 

Шевченка» (довідка №1/319 від 08.04.2025), Запорізького національного 

університету (довідка №01/01-23/414 від 12.03.2025), Тернопільського 

національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка (довідка 

№423/25.03-33 від 08.04.2025), КЗВО «Хортицька національна навчально-

реабілітаційна академія» Запорізької обласної ради (довідка №01-22/407 від 

09.04.2025), Криворізького державного педагогічного університету (довідка 

№08-201/3 від 28.03.2025), ЗВО «Університет Короля Данила» (довідка №114 

від 16.05.2025), Краматорського фахового коледжу технологій та дизайну 

(довідка №93 від 31.03.2025). 
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